

学思想 强党性 重实践 建新功

淬炼思想 锤炼党性 筑牢思想之基

——省人大常委会及机关开展党性大讨论暨第一专题研讨

通讯员 青人宣

5月12日,省人大常委会及机关开展党性大讨论暨第一专题研讨。常委会党组成员、机关全体党员干部、干部职工和离退休党员代表参加会议。省委第二巡回指导组到会指导。研讨围绕“如何在建设现代化新青海中体现和锤炼坚强党性”展开,政治站位高、聚焦主题准、思考领悟深、结合工作紧,在交流中检验了主题教育理论学习成果,展现了人大党员干部很强的政治意识和党性意识。

研讨中,大家一致认为,习近平新时代中国特色社会主义思想,为全党全国人民提供了根本遵循和行动指南。在习近平总书记掌舵领航下,在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中国特色社会主义制度的说服力、感召力不断增强。主题教育开展以来,省人大常委会及机关动员部署及时深入,集中学习形式多样,检视调研全面展开,“九

一”活动有序落实,党员干部进一步坚定了理想信念、加强了党性锤炼、深化了省情认识、提升了担当意识、增强了斗争精神。省人大机关及全体党员干部要以主题教育为契机,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉增强为党做好新时代人大工作的使命感荣誉感,在围绕中心、服务大局中找准人大定位和切入点,自觉把思想和行动融入打造生态文明高地、建设产业“四地”等重大战略部署之中,进一步对标对表、明责定向,真抓实干、担当尽责,使人大工作更符合时代要求,更体现实践特色,更富有民主底色,更展现发展特色,以实际行动展现对党绝对忠诚。

研讨中,大家充分认识到,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想改造主观世界,必须深刻领会这一重要思想关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼等一系列要求,把

悟原理、求真理、明事理统一起来,筑牢信仰之基,补足精神之钙,把稳思想之舵,始终保持共产党人的政治本色。要把深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治责任、作为党性必修课,把握核心要义和精神实质,提高政治站位,锤炼坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”的政治品格。要把坚持党的全面领导贯穿人大工作全过程各方面,使人大工作始终在党的领导下依法有序开展,确保人大工作正确政治方向。要紧紧围绕中央和省委的决策部署,依法履行人大立法、监督、决定、任免等职能,切实发挥好全省五级人大代表作用,切实做到党中央和省委决策部署到哪里,人大工作就跟到哪里,人大职能作用就发挥到哪里。

大家充分认识到,加强党性锤炼,必须要在深化理论学习中深化对党性的认识,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想改造主观世界。加强党性锤炼,必须要在坚持问题导向,在深入调查研究中加深对党性的理解,善

于发现问题、敢于正视问题、勇于解决问题,真正把情况摸清,把问题找准,把对策提实,运用党的创新理论研究新情况,解决新问题,开创新局面。加强党性锤炼,必须要在现代化新青海建设,在依法履职担当中检验党性的成色,主动把人大工作放在中国式现代化这个新的基点上来审视思考和谋划推进,找准做好新时代人大工作的结合点、着力点和突破口,为“六个现代化”新青海建设提供坚强法治保障。加强党性锤炼,必须要在认真查摆党性方面存在的问题,在真查实改中增强党性,坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,深刻查找问题根源,建立整改清单,确保整改整治取得实效。加强党性锤炼,必须要在坚持领导干部带头,在带头学习、带头工作、带头服务中凝聚合力,立足各自岗位职责和存在的问题,开展调查研究,研究提出解决问题、改进工作的办法措施,力求“小切口”破解“大难题”,努力以高质量工作成果检验主题教育成效。

用实际行动构建主题教育“坐标系”

张逸天

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议强调,我们要以这次主题教育为契机,加强党的创新理论武装,不断提高全党马克思主义水平,不断提高党的执政能力和领导水平,为奋进新征程凝心聚力,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。广大党员干部要自觉对标对表总要求,用实际行动构建好主题教育“坐标系”,筑牢忠诚之魂,践行使命担当,作答民之所问,让主题教育落地生花。

找准信仰“原点”,坚定理想信念,凝聚红色向心力。为政之始,思想为先。理想信念是共产党人的立身之本、成事之基。就像原点之于坐标系,只有原点定准,坐标系才能立稳。党员干部要以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,在主题教育的学习中夯实信仰之基,深扎信仰之根,以“春潮逐浪天地阔”的心态推动主题教育往深走、往实走,进而赓续信念、接续辉煌,固本培元、凝心铸魂。

画好党性“横坐标”,永葆政治本色,谱写忠诚总基调。为政之道,修身为本。要想信念坚定牢固,党性意识必须要强。党性是党员干部立身、立业、立言、立德的基石,此次主题教育重在加强党性修养,增强理想信念,保持“革命理想大于天”的精神坚守信仰、净化心灵。要以本次主题教育为契机,点亮信念之火,绝对忠诚“航标灯”,汲取不懈奋斗的源泉动力,增强学思悟的政治智慧。不断筑牢信仰之基,补足精神之钙,把稳思想之舵,铸牢思想之魂,始终坚定与党同心同德、同



西宁市成立全省首家全科网格培训学院

本报西宁讯(记者 李延平 通讯员 冶雅婷)5月11日,青海省首家全科网格培训学院在城中区委党校举办揭牌仪式。学院以优化服务为核心,以平台建设为抓手,着力构建网格化治理模式,不断深化基层社会治理。标志着城中区网格队伍的专业化、职业化、规范化建设步入“快车道”,也是城中区在党建引领基层治理体制机制上先试先行、率先探索的一个创新举措。

据了解,全科网格培训邀请长期服务基层从事全科网格工作、经验丰富的街道社区书记进行授课,由全科网格试点街道(社区)专(兼)职网格员参加。授课采取“以案例讲政策,以实操解疑惑”的形式,以“党建引领”全科网格“实现”“小网格”推动“大治理”,对全科网格化管理工作全面细致地进行讲解,进一步增强网格员对网格化社会治理工作的认识,明确工作职责与范围,更好地融入全科网格服务管

理工作中。城中区19个区直部门和城中公安分局200余名党员干部、执法人员、社会力量下沉。推动落实县、区、街道、社区、网格五级网格化管理,让各职能部门、执法中队、站所人员“下沉”至网格,与网格员结对、定岗认责,积极参与基层党建、平安建设、文明创建、城市管理、安全生产、应急处置、民生服务等“全科工作”,将联系服务群众落实到单元楼栋“家门口”。

格尔木 首个智慧变电站 正式投运

本报格尔木讯(记者 陈黄业 通讯员 管晓静 谭丽)5月9日,海西蒙古族藏族自治州格尔木市滨河新区110千伏兑泽变电站正式投运,该变电站是海西首个智慧变电站,主要承担格尔木滨河新区及周边工厂、商户用电。变电站投运后,借助“一键顺控”等智慧功能,可在5分钟内完成传统耗时40分钟左右的线路停送电操作,不仅节省人力,还提高了供电的可靠性。

110千伏兑泽变电站搭建了一、二次设备和主设备监视系统以及辅助设备监控系统,站内实现了设备状态“全面感知”、设备异常“主动预警”、全部巡视“机器替代”、倒闸操作“一键顺控”、人员行为“智能管控”、主辅设备“智能联动”等智慧功能。覆盖全站的智能监控系统,能第一时间全面感知变电站的变化。变电站内配置有1个机器人、75台高清摄像机等传感终端设备,这些设备就像变电站内的神经末梢,可以灵敏感知运行状态,实时反馈变更信息,交互共享关联数据,全面实现设备状态数据的可观、可测、可控。

据变电站工作人员介绍,随着汇集的大数据增多和实际运行次数的增加,智慧变电站能够利用大数据开展机器学习,机器将学习分析各个摄像头采集的画面,对画面中设备外形、表计指示等出现的异常做出反应,从而降低基层运维负担。变电站的远程在线巡视和站内机器人巡视联合智能巡检系统,可替代传统人工现场巡视,从而有效破解变电站运维人少站多、往返距离远等问题。

重庆民族班, 共谱十年渝青情

本报海口讯(记者 丁玉梅)5月10日,重庆青海民族班十周年庆祝大会在重庆市永川区重庆文理学院附属中学举行。

据悉,十年间,青海省海北藏族自治州先后有303名学生在重庆文理学院附属中学就读,186名八届毕业生分别考入中央民族大学、西南民族大学、青海大学等知名学府。重庆文理学院附属中学累计投入资金3930万元,致力于改善青海民族班办学条件,新建青海班综合楼(汇贤楼),装修具有民族特色的藏文阅览室,配备相关功能室,安装先进教学设施设备,改造学生宿舍和就餐间等,用真心为青海民族班学生打造良好的学习环境。

此外,9日,在重庆市永川区举行的新时代民族教育发展校长研讨会上,来自海北州第三高级中学、海北州第一高级中学等民族教育学校负责人,分享了各自的民族教育经验。

“一见钟情”的青海味道



本报记者 贾泓 刘 祎

要说这次品牌日活动中,青海展馆内最火爆的是什么,那一定是来自高原的舌尖盛宴。无论是来自西宁市湟中区的干紫缘的枸杞芽茶、蒲公英茶、火焰参茶,还是来自高原的牦牛奶、青稞酸奶、牦牛肉干,都吸引无数观众驻足,收获一声声称赞。

5月14日,中国品牌博览会的最后一天,青海小西牛生物乳业股份有限公司市场经理李发明还是像前几天一样,拿出了5箱牦牛奶整齐摆放在展台的中间,各类酸奶、牛奶如众星捧月一般围着牦牛奶摆放。

观众王昕听到展台前,看着黄色包装的牦牛奶试到味道说:“这个可以品尝一下吗?”“当然可以了!这里的产品都是可以免费品尝的。你选中的这款牦牛奶是我们正在重点推荐的产品,高蛋白、高浓度、高比重,口感也很好。”李发明一边说一边拿起一盒牦牛奶,熟练地插上吸管递过去。

王昕轻轻吸了一口牦牛奶,不住地点头称赞:“这个牛奶的醇香浓厚,与之前喝过的许多牛奶都不一样。你们是青海的品牌,那这些奶制品的原材料都来自高原吗?”

“是的,我们公司是青海土生土

长的企业,经过十多年的经营和发展,已经成为具有明显青藏高原地域优势和品牌优势的区域性乳制品生产企业。青藏高原这块超纯净的招牌就是我们最大的优势,现在已经成功发展了液态奶、酸奶、含乳饮料三个大品类,创建了“青海老酸奶”“托伦宝”“藏之宝”“藏人家”“雪域圣纯”“小西牛”共6大产品品牌,40余个品种。你手中的(产品)就是“小西牛”的最新产品了。”

“来自超纯净的青海,真的很有吸引力。”王昕感慨地拿起另一款产品说:“这款包装我好像在超市见过。”李发明连忙点头称是:“没错,其实我们的产品是在华北、西北、华东、华南、西南地区都有销售,在当地的超市、牛奶棚都能买到。您现在拿的这款产品是我们最传统的产品之一,在上海很容易找到。”

说话间,王昕已经喝完了手中的牦牛奶,并询问是否可以当场购买一箱带回家。李发明摆摆手说:“这些产品是我们专门带到展会上让大家免费品尝的。你喜欢哪种产品,可以在线上超市购买,也可以到线上购物平台的官方旗舰店中下单,我们会有专业的冷链负责运输,保证产品的口感更佳。”

王昕听后连连点头,随后又被紧

挨着的火焰参茶所吸引。青海千紫缘农牧科技开发有限公司加工车间主任王建鹏手拿一杯淡粉色的饮品笑着说:“这就是火焰参茶。火焰参又叫火焰果、火焰菜,由生长在地中海沿岸的一种名叫海甜菜根的野生植物演变而来。世界卫生组织确定其为13种最佳蔬菜之一。”王昕听过火焰参茶品尝一口后,竖起了大拇指。王建鹏又向他介绍了展柜上的枸杞芽茶、枸杞叶茶、蒲公英茶等等……

王昕听得入迷,离开时依然恋恋不舍:“来自高原的味道很独特,可以说是让人‘一见钟情’,我已经下单了不少。期待你们以后能够带来更多来自高原的绿色有机农产品。”

青海省市场监督管理局副局长王耀春说:“近年来,青海省委省政府深入学习贯彻习近平总书记对青海工作的重要指示批示精神,聚焦打造生态文明高地,建设产业“四地”,突出生态保护,绿色发展,高原特色,全面加强品牌建设,培育出了一批含金量高、知名度高的大美青海生态品牌。通过参加2023年中国品牌日系列活动,使我省的品牌影响力不断得到扩大,品牌建设基础不断夯实。我们将乘着此次品牌日系列活动的东风,继续培养一批新的产业,使青海本土品牌发展进入快车道。”

我省自然资源系统 首家海外实体公司运作顺利

本报讯(记者 莫昌伟)5月12日,我省自然资源系统首家海外实体公司——老挝青海工程技术有限公司举行老挝万象钾盐勘探的首钻开钻仪式。至此,这家省核工业地质局全额出资的公司已在当地顺利运作三个月。

老挝青海工程技术有限公司的成立获得了省自然资源厅、省商务厅、省外事办、省发展改革委及老挝工贸部的支持。期间,公司依托成熟的技术和管

理团队,在老挝及东南亚开展钾资源大地质技术服务、地勘延伸产业综合服务,承揽了多项中资企业在老挝、泰国及尼泊尔的勘探项目,货币工作量创新高。该公司是省核工业地质局“走出去”的新平台,整合了全局地勘生产经营业务和技术力量,有望将来在矿业股权投资、进出口贸易、岩土工程勘察等业务实现规模性突破,不断拓宽中老交流渠道。

玉树社会消费品零售总额 实现首季“开门红”

本报玉树讯(记者 程宦宁 谭梅)5月9日,记者从玉树藏族自治州工业商务和信息化局获悉,一季度,玉树州社会消费品零售总额达51594.7万元,同比增长5.6%,高于全省平均水平2个百分点,为完成全年社零目标任务打下坚实基础。从统计监测的重点行业情况来看,一季度玉树州住宿业增幅较大,营业额达947.8万元,同比增长4.6%;零售业销售总额达31430.3万元,同比增长3.1%;餐饮业营业额达6858.4万元,同比增长1.2%;批发业增幅较慢,但高出全省平均水平4.3个百分点,发展趋势向好。

据了解,自2023年初,玉树州各级工信商务主管部门将助企暖企春风行动

和消费提振专项行动紧密结合,以“稳定发展预期、提振市场信心、激发消费活力”为目标,上下联动、齐抓共管,通过落实促消费政策、举办系列促消费活动、跟踪帮扶重点企业、指导企业报送统计数据、培育新增限上企业等多项措施,当地消费潜力持续释放,消费市场稳定恢复,顺利实现首季“开门红”目标任务。

玉树州工信商务局将继续利用虫草采挖季、传统赛马节、旅游旺季等重点时段,持续开展形式多样的传统促消费活动,完善“政府促消费+企业促消费”模式,积极发挥消费在经济增长中的基础性作用,努力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

省消防救援总队 联合多部门开展医疗及 医养机构消防安全检查

本报讯(记者 魏爽 通讯员 马莉娜)5月10日,记者从省消防救援总队获悉,为深刻汲取火灾事故教训,日前,省消防救援总队、省民政厅、省卫生健康委联合印发《医疗机构、医养结合场所消防安全专项治理工作方案》的基础上,协同治理持续发力,成立专项检查组,靶向整治突出风险,坚决守牢消防安全底线。

此次,检查组针对消防安全责任不清、“生命通道”不畅、违规动火动焊、违规施工改建、使用易燃可燃装饰材料等风险隐患问题,通过“动员部署、集中整治、总结验收”3个阶段,分别对632家医院和17家民政部门主管、3家卫健部门主管的医养结合场所进行全面排查,集

中整治。并制定《火灾风险指南》,约谈医疗机构和医养结合场所重点人员,开展全员警示教育,提高火灾防范意识。同时,我省消防部门积极推进“智慧消防”系统和物联设施建设,运用信息技术实时监控、动态感知预警火灾风险,提升单位技防物防水平。利用各类宣传阵地,采取开设宣传专栏、隐患曝光等形式,对严重影响公共安全、久拖不改的隐患单位进行警示曝光,对整改积极单位进行正面报道,确保工作成效。省消防救援总队有关领导表示,今后将继续坚持查、治、教,深入治理重点领域、总结验收“3个阶段,分别对632家医院和17家民政部门主管、3家卫健部门主管的医养结合场所进行全面排查,集